

## Шахматный турнир

21 октября в молодежном центре состоялся турнир по быстрым шахматам в рамках проекта «Шахматный клуб».

Не проиграв ни одной партии, победителем турнира стал Владимир Булатов, учащийся восьмого класса Новобирюльской средней школы. Судьба второго и третьего места решалась при равенстве набранных очков по результатам личных встреч. В итоге упорных поединков второе место у Игоря Наливайко, ученика 6 класса, а третье – у Татьяны Ковалевой, учащейся 5 класса.

Шахматный клуб продолжит свои встречи, его тренировки направлены на подготовку к турниру по блицу, который пройдет в ноябре и будет заключительным мероприятием проекта «Шахматный клуб».

## «Арт-квадрат-2018»

19 октября в районном Доме культуры прошел ежегодный районный творческий конкурс «Арт-квадрат-2018».

Конкурс «Арт-квадрат» – это ключевое мероприятие флагманской программы «Арт-парад». Он объединяет тысячи молодых талантов, выражаящих себя в песне, танце, музыке и искусстве. В самом же названии «Арт-квадрат» зашифрована суть мероприятия, потому как его участники соревновались в четырех номинациях – современная хореография, народная хореография, вокал и искусство фотографии. Организаторами конкурса стали молодежный центр Бирюльского района и исполняющая обязанности директора Анна Долинская. Таланты демонстрировали школьники из Новобирюлло, Суриково, Расцвета и Ачинска. Ребят судили компетентное жюри: Елена Михайлова Лебедева, Оксана Рахиимьяновна Кононец, Татьяна Леонидовна Тихонова и сотрудники централизованной библиотечной системы.

По результатам конкурса победители были награждены дипломами I, II, III степеней и поощрены сладкими призами.

Социальная политика

## Круглый стол «Уличный спорт – доступная альтернатива»

В районном центре успешно завершена реализация проекта «Мы выбираем workout»

25 октября в молодежном центре между представителями районной администрации, специалистами комплексного центра, работниками библиотеки, молодежного центра и детской спортивной школы прошло обсуждение, посвященное завершению деятельности по проекту «Мы выбираем workout».

Круглый стол – финальное, 11-е мероприятие – началось с награждения представителей молодежи

за непосредственное участие в реализации проекта. Благодарственные письма получили Светлана Плешкова, Юлия Поздникова, Иван Тарасов, Данил Сторожук, Кирилл Загуменный, Владимира Булатов и Алексей Долинский.

Руководитель проекта Артем Персман познакомил участников мероприятия с содержанием и всеми этапами разработки проекта.

По строительству и благоустройству площадки для занятий спортом была проделана большая работа; в ней приняли участие Но-



«Необходимо благоустраивать парк и в дальнейшем», – такова позиция участников круглого стола

бираильского сельсовета и трудовых отрядов старшеклассников. Монтаж и установка многофункционального «workout»-комплекса, включающего в себя горячие, скамейки и брусья, осуществила специализированная компания. С тех пор уже 6 месяцев все желающие, от самых маленьких до взрослых людей, приходят в парк и занимаются спортом.

За время реализации проекта на спортивной площадке было проведено несколько спортивно-массовых мероприятий, в их числе День физкультурника, военные квесты, межрайонные соревнования по многоборью ВФСК «ГТО», а также соревнования допризывной молодежи. Кроме того, на площадке под руководством тренеров проходит подготовка школьников Бирюльского района к сдаче норм ГТО и тренировки занятых воркаутом.

В завершение мероприятия участники круглого стола приступили к обсуждению дальнейшей работы по благоустройству территории парка у реки Чулым.

Было высказано множество идей, например, установка в парке хоккейной коробки, строительство детской

города, установка уличных тренажеров, скейт-площадка и другие. Приоритетная идея, предложенная участниками, как и в случае строительства площадки для занятий спортом в парке, будет выбрана непосредственно жителями Новобирюлло в ходе открытого голосования в социальных сетях.

Записала Мария БАБИЧ



Незабываемое впечатление на жителей района произошло открытие спортивной площадки при участии красноярской команды воркаутеров

язык, и никогда не было языко, чтобы кто-то обижал меня или высказывал плохое слово. Особых планов на будущее я не имею, но меня радует в жизни абсолютно все, что связано с семьей и моими детьми.

Татьяна КЕВБРИНА

(АП)

Под словом «секретарь» изначально подразумевался тот, кто мог хранить секреты. Люди, поверенные в разного рода тайны (ведь раньше не было телефонов и приходилось вести переписку), были сплошь мужчины (считалось, что женщинам с обязанностями секретаря справиться сложнее). Но во все времена в помощниках-секретарях ценились такие качества, как приветливость и отличные коммуникативные навыки.

## Спорт

## По силам нормы ГТО

14 сентября в спортивном зале Новобирюльской средней школы состоялись межмуниципальные соревнования по многоборью ВФСК «Готов к труду и обороне». Многоборье проходило в рамках реализации проекта «Мы выбираем Workout».

В соревнованиях, которые проводились по 7 возрастным группам, приняли участие 35 девочек (женщин) и 42 мальчика (мужчины) из сел Большой Улуй, Полевое, Кирчик, Маталассы, Новобирюль, а также поселка Рассвет. Спортсмены показали свои возможности в четырех видах испытаний: стрельба из электронного оружия, подъем туловища из положения лежа



При выполнении нормативов и ребята, и взрослые показали отличную физическую подготовку

на спине, сгибание-разгибание рук в упоре лежа и прыжки в длину с места.

В каждом из секторов выполнение предусмотренных нормативов контролировали

квалифицированные судьи – тренеры Новобирюльской спортивной школы. При выполнении нормативов судьи фиксировали не только количественные показатели выполненных упражнений, но также соответствие их установленным требованиям.

По итогам соревнований определились лучшие в многоборье среди девочек (женщин) и мальчиков (мужчин) в каждой возрастной категории.

Все призеры были награждены медалями и грамотами. Победители получили ценные подарки, необходимые для занятий спортом.

Записала Мария БАБИЧ

(АП)

## НОВОСТИ

ЦИК одобрил три вопроса для референдума по пенсионному возрасту

Центр избирком РФ признал соответствующими закону формулировки вопросов, которые предложены для вынесения на референдум по внесению изменений в пенсионное законодательство.

8 августа 2018 года Центризбирком России впервые за 25 лет одобрил вопросы, предлагаемые к вынесению на всероссийский референдум по пенсионной реформе.

С ними в ЦИК обратились три независимые друг от друга инициативные группы: созданные представителями КПРФ в Алтайском крае, жителями Московской области и группой кандидатов в мэры Москвы от «Справедливой России» Ильи Свиридова. Следующим этапом подготовки плебисцита должна стать регистрация инициативных групп в 42 регионах страны в течение двух месяцев. Потом инициативным группам потребуется собрать 2 млн подписей в поддержку референдуза.

В июне кабинет министров представил законопроект об изменениях в пенсионное законодательство. Инициатива уже прошла первое чтение. Документ предполагает поэтапное увеличение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Изменения планируется начать в 2019 году и закончить к 2034 году.

## Популярность комплекса ГТО

Более 5 тысяч жителей Красноярского края получили знаки отличия комплекса ГТО.

В Красноярском крае подвели итоги реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» за первое полугодие 2018 года.

5 550 жителей региона успешно справились с нормативами ГТО и пополнили свою коллекцию наград знаками отличия комплекса. В прошлом году, за аналогичный период, этот показатель составлял 5 404 человека. По итогам первого квартала знаки отличия были вручены 623 людям, во втором квартале этот список пополнился еще на 4 927 человек, из них 1 212 участников движения ГТО выполнили нормативы на золото, 2 251 – на серебро и 1 464 – на бронзу.

По данным министерства спорта края, почти 40% жителей края в свое время выбирают здоровый образ жизни: систематически занимаются спортом, физической культурой и успешно выполняют нормативы комплекса ГТО. По итогам прошлого года Красноярский край вышел на 7 место среди всех регионов Российской Федерации по работе комплекса ГТО и его пропаганде, по показателям развития отрасли спорта в целом.

(АП)

Мария БАБИЧ  
(АП)



Такого количества людей сахарновская земля не видела уже много лет

## Деревня с вековой историей

11 августа Сахарному исполнилось 100 лет

У названия деревни Сахарное есть своя легенда. Со слов старожилов, однажды во время обеденного перерыва землемеров, которые проводили нарезку участков под усадьбы, один попросил чью-то передать кусочек центра.

Помимо реализации проектов, старшеклассники каждый день осуществляли работы по благоустройству села. Ко дню молодежи ими была проведена генеральная уборка

Скворцова, Валентина Сунцова, вокальная группа «Сударушки», а также латгальская вокальная группа «Родники» из деревни Бички Большесулейского района.

Между стихами и поздравлениями присутствующие узнали подробную историю деревни.

Сахарное образовалась осенью 1917 года старшеклассниками было трудоустроено 8 ребят. Под руководством бригадира Надежды Лебедевой, тетосычи реализовали 2 проекта.

По итогам реализации первого – «На радость людям» – детям была благоустроена территория сель-

центра. Все в этот день благоприятствовало празднику, особенно порадовала погода, подарившая гостям по-настоящему летний день. И организация мероприятия была великолепной – места и душевного тепла хватило всем.

И пока гости уговаривались, мы побеседовали с теми, кто родился

В завершение трудового лета по итогам проделанной работы по сооружению центра тестиования ТОС получат призы и дипломы. А в конце августа наши ребята поедут на закрытие трудового сезона, которое состоится в Назарово.

мина, – влечет за собой хорошие отношения к месту, в котором ты родился. Невооруженным глазом видно, как много добрых и полезных дел за время трудового лета было сделано нашими старшими классиками. Радует, что молодежь

относится к миру, и понимание того, что мы сами в ответе за все, что в нем происходит.

## Спорт



Воркаут – это самый доступный и нескучный способ держать себя в форме

9 августа на площади Чулым состоялось массовое мероприятие, приуроченное ко Дню физкультурника. Уже много лет спортивный праздник в районном центре не собирал столько людей, как в этом году. Чтобы приобщиться к спорту, жители Новобирюлюсса и гости села за короткое время заполнили площадь.

## Торжественная

### часть

Стараниями организаторов программа мероприятия была

разнообразной. Почетное право открыть День физкультурника досталось Брейк-данс группе NB-Style (руководитель Дмитрий Булатов).

– Сегодня ко Дню физкультурника приурочено еще одно значимое событие – открытие спортивной площадки для занятий воркаутом. Совсем недавно в нашем парке не было ничего, а теперь здесь есть турники, хорошая беговая дорожка, зимой – лыжная трасса. Поэтому давайте вместе это беречь. Поздравляю вас и напоминаю, что девиз «Быстрее, выше, сильнее!» никто не отменял, – отметил в приветственной речи первый заместитель главы Бирюлюнского района Михаил Абдрашитов.

Самым зрелищным мероприятием стали показательные выступления воркаут-команды SMC из Красноярска. То, как искусно парни владеют своим телом, просто не могло не оставить равнодушным никого из присутствующих.

## Создай себя сам

Самым зрелищным мероприятием стали показательные выступления воркаут-команды SMC из Красноярска. То, как искусно парни владеют своим телом, просто не могло не оставить равнодушным никого из присутствующих.

## К труду и обороне готовы!

В это день все желающие могли сдать нормативы ГТО. И пока одни подтягивались на высокой и низкой перекладине, другие в это же время делали подъем туловища из положения лежа на спине. А в здании

молодежного центра принимались нормативы по стрельбе из электронного оружия.

В завершение сдачи нормативов обладатели лучших результатов были отмечены грамотами и медалями. Победителями стали Станислав Емельянов, Иван Тарасов, Марина Щагольчина и Елизавета Сосулина.

Заключением праздника стал военный квест, подготовленный Светланой Глещковой (проект был разработан в апреле этого года и осуществляется в рамках краевого инфраструктурного проекта «Территория 2020»).

Участие в мероприятии принял 3 команды – ребята 8–10 классов Новобирюлюсской средней школы. Они прошли несколько станций, на которых нужно было выполнить определенные задания: стрелять по мишеням, надеть противогаз, транспортировать больного, настигать звезды. Победителем квеста и обладателями ценных призов стала команда «Воркаут» и ее участники Алексей Долинский, Кирилл Винокуров, Артем Селиванов, Данил Сторожук и Иван Тарасов.

Мария БАБИЧ  
(АП)

Молодежная политика

# Спорт – в массы!

В парке у реки Чулым появилась современно оборудованная спортивная площадка

**На сегодняшний день актуальность спортивных площадок возрастает, ведь здоровый образ жизни снова в моде.**

В 2017 году сотрудники молодежного центра Бирюльского района и Новобирюльской спортивной школы написали проект по созданию в парке у реки Чулым площадки для активного отдыха и занятий спортом.

В первом конкурсе социальных проектов в рамках государственной грантовой программы «Партнерство» проект «Мы выбираем workout» был одобрен:

фонд развития Бирюльского района выиграл грант на сумму 200 тыс. руб. За счет этих средств летом 2018 года на берегу реки Чулым появилась спортивная площадка для занятий воркаутом.

В строительстве и благоустройстве площадки принял участие Новобирюльский сельсовет, в июле к благоустройству присоединились трудовые отряды старшеклассников. Монтаж и установку многофункционального workout-комплекса, включающего в себя турники, скамейки и брусья, осуществляла специализированная компания из Красноярска.



Площадка для воркаута

На площадке планируется проведение спортивных тренировок для всех желающих, массовых спортивных мероприятий, а также подготовка молодежи к сдаче норм ГТО. Уже сегодня в парке у Чулымы можно увидеть молодых людей, которые проводят свое свободное время на брусьях и турниках. Но торжественное открытие workout-комплекса состоится 11 августа – в День физкультурника.

**Записала Мария БАБИЧ**  
(ап)

## Актуально

**Федотов назвал повышение пенсий**



На школьном стадионе отряд «Звезды» играет в пионербол

# Ура, каникулы!

В летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием «Радуга» ребята не только укрепляют свое здоровье, но и занимаются творчеством

**Лето для детей – это время открытий, знакомств, самореализации. И, кроме того, такая большая перемена необходима школьникам для закалки и восстановления сил после долгого учебного года.**

С наступлением каникул перед большинством родителей встает вопрос, как организовать полноценный летний отдых своих детей, ведь не все имеют возможность поехать в гости к родственникам или отправиться семьей к морю. Большой процент детей остается дома. Предоставленные сами себе дети подвержены влиянию улицы, дорожно-транспортным происшествиям, несчастным случаям – они невольно попадают в группы риска.

Чтобы охватить организованным летним отдыхом как можно больше ребят ежегодно на базе образовательных учреждений Бирюльского района открываются оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. Посещая подобного рода лагерь, ребенок не отрывается от семьи, находится под присмотром педагогов и занимается интересными делами.

О работе летнего оздоровительного лагеря с дневным

пребыванием «Радуга», расположившегося в Новобирюльской средней школе, нам рассказала его директор Ольга Михайловна Ильиных.

– Наш лагерь распахнул свои двери для ребят 4 июня. Смена продлится до 28 июня. Сегодня у нас отдыхают 232 ребенка в возрасте от 7 до 15 лет, которые поделены на 9 отрядов. У каждого отряда свой специально разработанный план, по которому проводятся занятия. Для детей созданы все условия для того, чтобы они отдыхали и всесторонне развивались. Оздоровительный лагерь тесно взаимодействует с Новобирюльской спортивной школой, Бирюльским краеведческим музеем, детской библиотекой, районным Домом культуры, домом детского творчества «Юность», молодежным центром и центром семьи «Бирюльский». С ребятами постоянно занимаются воспитатели, музыкальный работник Мария Сергеевна Наумникова, спортивный инструктор Владимир Александрович Сторожук и преподаватель детской школы искусств Татьяна Александровна Селиванова.

Действительно, день у детворы в летнем оздоровительном ла-

геря весьма насыщенный, в этом мы убедились лично. Мальчишки и девочки из отряда «Бамс» увлеченно мастерили поделки, отряд «Звезды» на школьном стадионе играл в пионербол, отряды «Мурзилки» и «Апельсин» выполняли нормы ГТО для школьников первой ступени (бег, отжимания, сгибание и разгибание рук в упоре, прыжок в длину с места и наклон вперед из положения стоя). Ребята из отряда «Динамит» состязались в конкурсе рисунков на асфальте под названием «Я люблю лето». А после отряды, выстроившись попарно, направились в детскую библиотеку на турнир настольных игр.

Впереди у ребят из лагеря «Радуга» еще много нового и увлекательного: тематические дни «День добрых пожеланий», «День вежливости» и «День памяти»; экологические часы; презентация сборника выдающегося советского и российского писателя, драматурга Виктора Астафьева; экскурсии в краеведческий музей «Село мое родное»; психолого-педагогические тренинги и групповые занятия под девизом «Здоровым быть модно».

Татьяна КЕВБРИНА  
(АП)

162

## Новости спорта

### Турнир на первенство

11 июня на школьном стадионе села Новобирилюссы состоялась XVII Спартакиада среди поселений района

Торжественное открытие спартакиады началось с вручения лучшим из лучших знаков отличия ГТО. Золотые, серебряные и бронзовые значки получили 8 новобирилюсских ребят.

В самих же мероприятиях участвовали 55 спортсменов из четырех территорий района: поселка Рассвет, сел Кирчих, Новобирилюссы и Арефьево. Поддерживали любителей спорта многочисленные зрители и активные болельщики.

В программу соревнований вошли состязания по четырем видам: волейбол, мини-футбол, семейные старты и стрельба из электронной винтовки.

В здоровом теле, как известно, здоровый дух. Этую старую истину участники спартакиады в очередной раз подтвердили своими успехами, победами и рекордами.

По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом.

В соревнованиях по волейболу среди женщин 1 место заняла команда из Рассвета, 2 место – команда из Кирчиха, и 3 почетное место было присуждено команде из Новобирилюсса.

В мини-футболе среди мужчин лучшей стала команда из Арефьево, 2 место заняла команда из Новобирилюсса, и 3 место досталось команде из Рассвета.

В семейных стартах чистую победу одержала семья Трифоновых из Новобирилюсса, 2 место получила семья Никулиных из Рассвета, и 3 место в копилке наград семьи Артемьевых из Кирчиха.

Победителем в стрельбе стал Раиль Мударисов из Кирчиха, 2 место у Татьяны Ковалевой из Рассвета, и 3 место было присуждено Антону Желонкину из Новобирилюсса.

В общекомандном зачете спартакиады лучшей стала команда из Рассвета.

**Николай КАЗАКОВ,**  
главный специалист по физической культуре и спорту



Каждый участник спартакиады боролся достойно, пытаясь достичь наивысших результатов

быстрый ответ. И снова: «А помнишь?» При этом в прошлом мальчики и девочки, а сегодня солидные мужчины и красивые дамы, вглядываясь в лица друг друга, ищут те далекие, до боли знакомые черты.

В последнюю субботу мая к местному кафе, расположенному в поселке Рассвет, стали подъезжать нарядно одетые и немного взъяненные люди – выпускники Рассветовской средней школы 1978 года. Наконец-то

### Профессии

## Тонкости

### Если зуб разболелся

В больнице поселка Рассвет на благо односельчан уже 32 года трудится зубной врач Светлана Евгеньевна Горбачева. Пациенты ценят этого специалиста не только за профессионализм, но и за внимательное к ним отношение. А коллеги уважают Светлану за то, что чужую боль она всегда воспринимает, как свою.

Родом Светлана Евгеньевна из деревни Зачулымки. Работать в медицине она мечтала с детства, однако медиков в ее семье нет. Окончив школу, девушка поступила в Ачинское медицинское училище на фельдшерское отделение, а немного погодя по зову сердца переехала на зубоврачебное дело, о чем ничуть не жалеет.

После окончания училища в 1986 году молодой специалист приехала в поселок Рассвет по направлению. С тех пор она оказывает помощь людям, испытывающим зубную боль. За время своей деятельности Светлана получила высшую врачебную категорию.

демонстрировали свои достоинства и неповторимость. Помогало им в этом волшебное зеркальце. Свойство зеркальца имело – говорить оно умело. Девочки и мальчики, должны были так проявить свою фантазию, чтобы обязательно дождаться ответа от зеркальца: «Вы прекрасны, спору нет!»

## Спорт

273.4



Команду Бирилюсского района в региональном этапе летнего фестиваля ГТО представляли лучшие школьники

# Идем на рекорд!

49 команд из 45 территорий края приняли участие в региональном этапе летнего фестиваля всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО»

**В Красноярске завершился региональный этап летнего фестиваля всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди школьников.**

Торжественная церемония открытия летнего фестиваля прошла на стадионе «Медик». В ней приняли участие первый заместитель министра спорта Красноярского края, золотой значок ГТО Светлана Ходюш, начальник отдела спортивно-массовой работы, организации отдыха и оздоровления детей министерства образования края Людмила Исаева, ректор Красноярского краевого института по-вышения квалификации работников

хип-хоп участника Биги и его мамы Александры вызвал бурю восторга у зрителей!

Следует отметить, что зрителям не приходилось скучать даже во время перерывов между конкурсами и во время подсчета голосов жюри, так как концерт продолжили участники детской вокальной группы «Домисолька»,

Организаторы конкурса благодарят родителей за помощь в подготовке участников конкурса «Солнечные лучики».

**Светлана ДАНИЛОВА,  
Ирина БИЧЕВА,  
п. Рассвет**

успехов и здоровья, будьте гордостью своих родителей и достойным примером сверстникам. А на спортивных площадках я желаю вам победы.

В первый день фестиваля ребята соревновались в пяти дисциплинах: прыжках в длину с места, метании мяча, беге на 60 метров, а также беге на 1 500 и 2 000 метров.

Во второй день юные любители спорта продемонстрировали свою меткость, скорость и эрудицию, а в заключительный день выполнили нормативы по гибкости и силовым дисциплинам.

В фестивале приняли участие 49 команд из 45 территорий края – на три команды больше, чем в прошлом году. Красноярск был представлен пятью сборными из Железнодорожного, Ленинского, Советского, Свердловского и Октябрьского районов.

В состав каждой команды вошли по 8 юных участников движения ГТО, показавших лучшие результаты по выполнению нормативов и требований III–IV возрастных ступеней в своем муниципалитете: по два мальчика и две девочки 11–12 лет, по два юноши и две девушки 13–15 лет.

По итогам проведения краевого финала будет сформирована сборная команда Красноярского края для участия во всероссийском летнем фестивале ГТО среди обучающихся образовательных организаций, который состоится с 17 октября по 8 ноября текущего года в МДЦ «Артек».

Команду Бирилюсского района представляли семеро ребят – Максим Семенков, Яна Пастушенко, Нина Фыркова, Иван Тарасов, Кристина Ковалева, Даниил Абдрашитов, Виктория Черезова. Ребята выложились по максимуму и показали отличные результаты, побив свои личные рекорды.

**Станислав ЕМЕЛЬЯНОВ,  
инструктор-методист  
Новобирилюсской  
спортивной школы  
(АП)**

физической культуры и спорта Ирина Фролова и заместитель директора Центра спортивной подготовки, главный судья соревнований, золотой значок ГТО Владимир Мусиенко.

Светлана Ходюш поздравила ребят со стартом фестиваля и обратилась к ним со словами:

– Приятно видеть ваши радостные лица. Вы – самая спортивная команда Красноярского края. Каждый из вас прошел отбор в своих территориях и достойно будет защищать честь своей малой родины. Красноярский край входит в десятку самых спортивных регионов страны, и ваши занятия физической культурой вносят неоценимый вклад в этот большой спортивный результат. Желаю вам

Молодежная политика

## Будь в спорте

В молодежном центре Бирилюсского района состоялся первый сбор участников проекта «Мы выбираем workout»

С целью обеспечения условий для здорового образа жизни молодежи Бирилюсского района посредством развития массового спорта уже этим летом в парке у реки Чулым появится современно оборудованная спортивная площадка.

В ноябре 2017 года сотрудники молодежного центра Бирилюсского района совместно с руководителями Новобирилюсской детской спортивной школы разработали проект по созданию в парке у реки Чулым площадки для активного отдыха и занятий спортом. Приняв участие в первом конкурсе социальных проектов в рамках государственной грантовой программы «Партнерство», фонд развития Бирилюсского района, которым руководит Екатерина Анатольевна Кузьмина, выиграл грант на сумму 200 тыс. руб. За счет этих средств в июне 2018 года в парковой зоне районного центра появится спортивная площадка для занятий воркаутом (англ. workout). Этот вид спорта отнесен к люби-

тельскому и включает в себя выполнение различных упражнений на уличных спортивных площадках – на турниках, брусьях и прочих конструкциях. Основной акцент делается на работу с собственным весом и развитием силы и выносливости. Выбор строительства площадки для занятий именно воркаутом был сделан молодежью нашего села в ходе открытого голосования в социальных сетях.

4 апреля в молодежном центре между представителя-



Важными темами обсуждения стали вопросы огораживания и покрытия площадки, а также максимального привлечения молодежи к спорту



Воркаут успешно развивается в 20 муниципалитетах Красноярского края и набирает все большую популярность среди молодежи

ми сельской администрации, специалистами отдела культуры, молодежной политики и спорта, а также работниками молодежного центра и детской спортивной школы состоялось обсуждение деятельности по проекту «Мы выбираем workout». Руководитель проекта Артем Персман познакомил участников мероприятия с содержанием проекта, его целями, задачами и организационным планом. В строительстве и благоустройстве площадки для занятий спортом примут участие Новобирилюсский сельсовет и трудовые отряды старшеклассников. Монтаж и установку многофункционального workout-комплекса, включающего в себя турники, скамейки и брусья, будет осуществлять специализированная компания. На самой же площадке планируется проведение спортивных тренировок для всех желающих, массовых спортивных мероприятий, а также подготовка молодежи к сдаче норм ГТО. Конкретное место, где будет установлен многофункциональный комплекс для занятий воркаутом, будет определено в конце апреля.

Записала Мария БАБИЧ

Закон и порядок

## 6 лет за кражу

Госдума вводит уголовное наказание за хищение с банковских карт

Законопроект, ужесточающий наказание за кражу средств с банковских карт, Госдума приняла во втором, окончательном чтении.

таться мошенничеством – соответствующие поправки появятся в Уголовном кодексе РФ. За такое преступление нарушителям грозит до шести лет тюрьмы.

краж – средства со счетов граждан списываются маленькими суммами, за что злоумышленникам может грозить только

стичье наказание и сделать его уголовным.

Кроме того, если мошенники

2. О правилах пожарной безопасности в быту и пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период.

Администрация Новобирилюсского сельсовета

Реклама

## Новости спорта

### Первое место у команды «Арес»

**В первой декаде марта в поселке Малиновка прошел ежегодный турнир по зимнему футболу.**

Спонсором турнира выступил Малиновский свинокомплекс ООО «ТРЭНЭКС», который организовал состязания на достойном уровне.

Сборная команда «Арес» в данных соревнованиях принимала участие во второй раз, и в нее вошли спортсмены из Новобирилюсского, Большеулуйского районов, городов Назарово и Красноярска. Всего в турнире участвовало 7 команд.

В результате жесткой и напряженной борьбы, со счетом 3:1 победителем турнира стала сборная команда «Арес». За первое место спортсменам вручили кубок и футбольный мяч.

(АП)

### Судейский десант

**Судейская команда всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» района побывала в поселке Проточном.**

В выполнении нормативов ГТО приняли участие 29 учащихся и трое учителей Проточинской средней школы.

Ребята и взрослые выполнили несколько нормативов: наклоны вперед из положения стоя, сгибание и разгибание рук в упоре лежа, стрельба из электронного оружия, прыжки в длину с места толчком двумя ногами, подтягивание из виса лежа на низкой перекладине, метание мяча в цель и челночный бег 3x10 метров.

(АП)

ШКОЛА  
Пре-  
на войн-  
ник – де-  
молодо-  
можете  
рассказ-  
в жизни  
В конце  
Сро-  
письма  
почту п-  
ма в пр-  
прямо  
ул. Шко-  
Вог-  
редакц-  
Луч-  
цах рай-

К с-  
В.  
Гос-  
ОПЬ

В  
нии Го-  
попра-  
тивны-  
но до-  
водит  
и на о-

До-  
верят  
спирт  
возду-  
шите

Господдержка

# Субсидии на развитие спорта

Сообщество, анонсы, итоги

Более 80 процентов территорий края получают краевую финансовую поддержку на развитие спортивной инфраструктуры

**В министерстве спорта региона подвели итоги региональной поддержки развития отрасли физической культуры и спорта в городах и районах края.**

«На региональном уровне используются все возможности для развития физической культуры и спорта в городах и районах нашего края. В бюджете региона предусмотрена поддержка массового спорта на строительство новых спортивных комплексов и плоскостных сооружений в сельской местности.

В следующем году с 20 до 40 млн рублей увеличатся объемы поддержки клубов по месту жительства. Также субсидии из краевого бюджета получают территории края на модернизацию и укрепление материально-технической базы муниципальных физкультурно-спортивных организаций – 25 млн рублей ежегодно. Кроме того, мы компенсируем муниципальным образованиям затраты на подготовку спортсменов – членов сборных команд Красноярского края, на эти цели предусмотрено 40 млн рублей ежегодно.

Наиболее активные территории региона регулярно и системно участвуют в конкурсах на получение субсидий из краевого бюджета и получают значительную поддержку. Кроме того, несмотря на активную подготовку к Зимней универсиаде – 2019, мы продолжаем строительство спортивных объектов в городах и районах», – отметил исполня-

ющий обязанности министра спорта края Сергей Алексеев.

В бюджете региона в краевой государственной программе «Развитие физической культуры и спорта» министерством спорта края предусмотрено 5 субсидий для муниципальных образований края.

Ежегодно в течение последних шести лет за счет средств краевого бюджета выделяется субсидия на модернизацию и укрепление материально-технической базы муниципальных физкультурно-спортивных организаций. С 2012 по 2017 годы такую поддержку на общую сумму 140 млн рублей получили 40 территорий края, среди которых

**В бюджете региона в краевой государственной программе «Развитие физической культуры и спорта» министерством спорта края предусмотрено 5 субсидий для муниципальных образований края.**

города: Канска, Бородино, ЗАТО «Зеленогорск», Назарово, Енисейска, Лесосибирска, Норильска, Ачинска, Сосновоборска, Дивногорска; районы: и Минусинский, Иланский, Шарыповский, Канский, Таймырский Долгано-Ненецкий, Ачинский, Енисейский и другие города и районы. В 2017 году было поддержано 11 территорий края.

В этом году впервые территории края получили средства на создание новых и поддержку действующих клубов по месту



В Бирюлюсском районе есть необходимость в спортивных площадках

жительства. Инвентарь и оборудование смогли приобрести 40 спортивных клубов по месту жительства в 33 территориях края. Поддержка одного клуба составила 500 тысяч рублей. Общий объем субсидии составил в 2017 году 20 млн рублей, а в 2018 году будет увеличен вдвое. В 2016 году дополнительно были поддержаны центры тестирования ГТО, приобретено оборудование и инвентарь в 49 территориях края.

С 2017 года предоставляется субсидия на устройство плоскостных спортивных сооружений в сельской местности, общий объем которой в этом году составил 20 млн рублей для 8 сел и поселков (Ирбейское, Камарчага, Абан, Новая Солянка, Идринское, Овсянка, Шалоболино, Шушенское), а в следующем году будет увеличен до 40 млн рублей.

и Ужурский район. В следующем году объем субсидии составит 7,4 млн рублей.

– Специалистами отдела культуры молодежной политики и спорта администрации Бирюлюсского района готовится проектно-сметная документация для участия в программе «Развитие физической культуры и спорта», – пояснил корреспонденту «НП» главный специалист по физической культуре и спорту Николай Казаков. – В случае если наши документы утвердят и мы войдем в программу, мы начнем строительство плоскостных сооружений – хоккейных и футбольных площадок.

Летом 2017 года началось строительство физкультурно-спортивных комплексов в Назарово, Большемуртинском и Ермаковском районах, крытой спортивной площадки в Карагатузском районе.

В 2018–2020 годах запланировано строительство и реконструкция спортивных объектов за счет средств краевого бюджета в шести муниципальных образованиях края. В 2018 году планируется завершить строительство быстровозводимой крытой спортивной площадки в селе Карагатузском и физкультурно-спортивных центров в Назарово и Большой Мурте, продолжится строительство в селе Ермаковском и начнется реконструкция стадиона с трибунами и подтрибунными помещениями в Ачинске, строительство физкультурно-спортивного центра в Солонцах. И это без учета новых спортивных сооружений, которые будут построены к Зимней универсиаде – 2019 и для краевых спортивных учреждений.

**Подготовила Алена ЖАРОВА**

(АП)

Актуально

105

## Событие



Пограть в керлинг – один из олимпийских видов спорта – в этот день смогли все желающие

# Остановка – Бирюльский район

28 января в Новобирюльске прибыл «Енисейский экспресс – 2018»

**За восемь летнюю историю «Енисейского экспресса» его участники преодолели более 27 тысяч километров по воздуху, земле и воде.**

В этом году социально-культурный маршрут «Енисейский экспресс» станет самым длительным: за 3 месяца он посетит 10 городов и 16 районов Красноярского края. Участники экспресса проведут не менее 250 различных мероприятий: выставки, мастер-классы, круглые столы, кинопоказы, консультации специалистов социальной сферы, а также творческие встречи с поэтами, художниками и артистами.

В минувшее воскресенье «Енисейский экспресс» прибыл в Новобирюльск. Программа социально-культурного маршрута была развернута сразу на нескольких площадках. В них приняли активное участие не только гости, но и многие учреждения Бирюльского района.

В спортзале Новобирюльской средней школы все желающие сдавали нормативы всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Здесь же в рамках интерактивной площадки Зимней универсиады – 2019 прошел мастер-класс по керлингу, а также фотосессия с главным символом универсиады – пуштой Лайкой.

В молодежном центре прошли сразу два мероприятия. На мас-

тер-классе «События», их оформление и лэйтинг участники могли буквально на ощупь почувствовать каждую букву, аккуратно выводя ее различные начертания. Параллельно с этим в центре проходила консультационная площадка по социально-правовым вопросам, беседа с родителями о психологической безопасности подростков, а также занятие для детей 12–15 лет «Планета поддержки».

В это же время на территории районной больницы работали бригады красноярских краевых учреждений. Были проведены лекции по профилактике инсульта и инфаркта, профилактике и ранней диагностике рака различных локализаций, а также консультация врача онколога.

Но самое большое оживление царило в районном Доме культуры. Здесь жители нашего села встретились с писателем Рустамом Карапетьяном, посетили интерактивную художественную выставку, посвященную 170-летию нашего земляка, художника Василия Сурикова, а также посмотрели презентацию, касающуюся вопросов обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации по краевому перечню.

Нашлись занятия и для юных бирюльцев: они посмотрели сборник анимационных фильмов студии «Пчела», поучились ремеслу бисероплетения на мастер-классе «Цветы из бисера», а также

вместе со своими родителями приняли участие в психологическом тренинге.

Завершилось мероприятие концертом: своим замечательным выступлением зрителей порадовал фольклорный театр «Ладов день» – первый в крае фольклорный коллектив, авторский проект Клары Полухиной, который был собран в 2002 году из студентов Красноярской государственной академии музыки и театра. Песни этого коллектива – отражение истории народа, его судьбы и не повторимого русского характера.

Главная цель нашего маршрута все-таки просветительская, – подчеркнула в интервью корреспонденту «ИП» заместитель министра культуры Красноярского края Ольга Александровна Васilenko. – Благодаря своей работе мы помогаем людям определять культурные и духовные приоритеты, рассказываем о формах поддержки населения, о важности здорового образа жизни, о взаимоотношениях детей и родителей – о самом главном для любого из нас. И все это в доступной форме. Жители нашего огромного края уже знают нас, всегда ждут и очень тепло встречают, поэтому чувствуется, что в этом есть потребность. Спасибо территориальным управлением и учреждениям культуры, что всегда активно подключаются к работе «Енисейского экспресса».

Записала Мария БАБИЧ  
(ал)

## АКТУАЛЬНО

Государство для гражда

Получить справ

судимости мож

Государственную

личии (отсутствии) су

либо о прекращении

пользовавшихся возмо

Этот ресурс сконцентриро

валась на портале

Для регистрации ва

страхования (СНИЛС).

можно в МФЦ – многофункциональ

улица Советская, 130.

Для получения конс

дарственной услуги мо

управления МВД России

по телефонам: 8 (391) 2

91-82; 8 (391) 245-96-75

## К СВЕДЕНИЮ

Кто «за»?

В Красноярском

Отишине»

На комитете по б

Законодательного со

нарушения».

По сообщению инф

наказание за действия, и

вартирных доказ

время в праздники и вы

подобные работы толь

Что касается ответс

более крупных денежных

увеличивается с 500 руб.

Сейчас документ нап

для обсуждения общест

все замечания граждан

и рассмотрен и принят За

## СЕМЬЯ

Порядок ус

В России сократил

установления опекунс

премьер-министр Дми

В Красноярском крае

родителей. Большая час

Около 2 тысяч сирот в к

Сегодня для усынов

кументов исключены спр

на него, справка об отсу

жительства, справка о п

и попечительства теперь

уполномоченных орган

взаимодействия.

## Стиль жизни



*Праздник здоровья и хорошего настроения пришелся по душе и мамам, и детям*

# Мамы, спорт и красота

В Новобирилюсской спортивной школе прошел праздник, посвященный Дню матери

**В воскресный день 25 ноября активные мамы, пропагандирующие красоту и здоровый образ жизни, Ирина Васильевна Трифонова и Наталья Геннадьевна Соловьева стали организаторами спортивного мероприятия.**

Участие в соревнованиях приняли новобирилюсские мамы и их дети – всего четырнадцать семей.

Началось мероприятие с разминки: Наталья Геннадьевна предложила мамам и детишкам размяться под ритмичную музыку. Сами же соревнования состояли из двух этапов. Первый этап включал в себя спортивные эстафеты с заданиями. Участники праздника поделились на две команды и боролись на равных за победу, преодолевая препятствия из обручей и оббегая конусы, ведя при этом футбольный мяч.

Вторым этапом соревнований стало выполнение нормативов всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне». Здесь каждый боролся за победу в личном первенстве. Первым испытанием стали прыжки в длину с места (толчок двумя ногами), после этого участники выполнили наклон вперед из положения стоя, а заключительным испытанием стал челночный бег 3x10 (преодоление дистанции в 10 метров три раза).

Семьи победители и призеры по ВФСК «ГТО» распределились следующим образом: III место присудили семье Натальи и Александры Соловьевых, II место получила семья Нелли и Димы Трифоновых. I место завоевала семья Екатерины и Софии Сторожук.

Закончились семейные старты общим чаепитием.

**Станислав ЕМЕЛЬЯНОВ**

# Новый путь

№ 91 (4094)

12 декабря 2018 г.



Лицо номера:

Тамара Andreevna Timofeeva (стр. 9)

Общественно-политическая газета Бирюльского района. Основана в 1935 году

Знай наших!



Участники фестиваля ФСК ГТО: Владимир Уманец, Ольга Тесленко, Николай Одинцов, Валентина Спиридонова

## Мы гордимся земляками

Бирюльцы приняли участие в фестивале ГТО

Зимний краевой фестиваль физкультурного комплекса ГТО – это три дня теории и практики. В последнюю входят лыжные гонки, стрельба из электронного оружия, подтягивания, отжимания и многое другое.

Каждый по результатам выступлений может получить золотой знак. Но важнее здесь олимпийский принцип: «Главное – не победа, а участие».

Система «Готов к труду и обороне» была переиздана в 2014 году. Красноярский край оказался в числе первых, где возродился комплекс ГТО. Первый краевой зимний фестиваль ГТО прошел в 2017 году. Одним из элементов комплекса стали лыжные гонки.

Церемония открытия состоялась 8 декабря на лыжном стадионе «Ветлужанка». В этот же день спортсмены участвовали в лыжном забеге и демонстрировали меткость в стрельбе из электронного оружия.

Завершился фестиваль в ЦСС «Спорта», где спортсмены сдавали подтягивания на высокой перекладине, сгибание

и разгибание рук в упоре лежа на полу, поднимание туловища из положения лежа на спине, упражнение на гибкость. В командном первенстве наши спортсмены вышли на 8 место.

О поезде на фестиваль рассказал Станислав Емельянов, инструктор-методист физкультурно-спортивного комплекса ГТО Новобирюльской спортивной школы.

«В составе каждой команды, приехавшей на фестиваль, были зарегистрированы 12 участников: мужчины и женщины 18–29 лет, мужчина и женщина 30–39 лет, мужчина и женщина 40–49 лет, мужчина и женщина 50–59 лет, мужчина и женщина 60–69 лет, мужчина и женщина 70 лет и старше.

Спортсмены старшего возрастной категории выступили достойно: Владимир Степанович Уманец около 10 лет назад представлял Бирюльский район на «Сельской зиме Красноярья» – крупнейших соревнованиях среди сельских команд региона, неоднократно подтверждавший Бирюльский район на различных

соревнованиях, и сейчас ведет здоровый образ жизни и занимается охотой. Ольга Ивановна Тесленко в лыжных гонках не участвовала, но все ее лучшие упражнения еще впереди. Ольга Ивановна – активный участник группы «Здоровье», направленной на поддержание спортивной формы людей старшего возраста.

В категории «от 70 лет и старше» всех покорил Николай Николаевич Одинцов – мастер спорта по лыжам и легенда Бирюльского спорта, пришедший к финишу лыжных гонок и стрельбе из электронного оружия вторым. Участие в забеге этой возрастной категории принесло и Валентина Спиридоновна Ковалева. Эта бесстрашная женщина, живет в с. Маталыши, на беговых лыжах она ездила впервые. До этого она уверенно стояла только на склонных лыжах. Валентина Спиридоновна достойно справилась с задачей на дистанции. Эти спортсмены – настоящий пример для нашей молодежи! Мы гордимся своими земляками!»

Владимир МОРОЗОВ

## ЭКОНОМИКА

С 1 января 2019 года увеличится минимальный уровень заработной платы

6 декабря на очередной сессии парламента Красноярского края приняты изменения в закон «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений».

По сообщению информационных агентств, с января 2019 года увеличивается размер минимальной заработной платы, применяемый для расчета региональной выплаты работникам краевых государственных учреждений. С начала следующего года МРП составляет 11 280 рублей. С учетом повышающих коэффициентов минимальная заработная плата в южных и центральных районах края вырастет до 18 048 рублей. В самых северных территориях – в Норильске и Таймырском Долгано-Ненецком районе – до 29 328 рублей.

На реализацию закона в 2019 году потребуется 288 миллионов рублей.

(АП)

## СОЦПОДДЕРЖКА

Окно в мир знаний

По информации краевого портала, двадцать студентов с ограниченными возможностями здоровья, получающих профессиональное образование с использованием дистанционных технологий в учебных заведениях страны и Красноярского края, получили ноутбуки.

Это стало возможным благодаря реализации подпрограммы «Доступная среда» краевой государственной программы «Развитие социальной поддержки граждан».

В этом году бесплатные ноутбуки получили молодые инвалиды из Красноярска, Ачинска, Назарова, Лесосибирска, а также Абанского, Мотыгинского и Бирюльского районов. Данная мера социальной поддержки позволит облегчить процесс обучения этих молодых людей. В дальнейшем они смогут реализовать свою приобретаемую профессию и быть востребованными формами работы старшего возраста.

Компьютерная техника приобретается за счет средств бюджета Красноярского края. С 2011 года студентам-инвалидам, получающим среднее и высшее профессиональное образование с использованием дистанционных технологий, было бесплатно передано 217 ноутбуков.

(АП)

## ГОСУСЛУГИ

Экономия денег и времени

На краевом портале появился новый сервис для оплаты штрафов ГИБДД. Теперь владельцы автомобилей могут оперативно узнавать об имеющихся у них и уже оплаченных штрафах.

Получить эту информацию может любой гражданин, имеющий подтвержденную учетную запись на краевом портале госуслуг. Чтобы найти нужные сведения, необходимо зайти на главную страницу портала, открыть вкладку «Онлайн-сервисы», выбрать виджет «Штрафы ГИБДД» и период, за который вы хотите уточнить данные. При необходимости можно поставить отметку и выбрать только неоплаченные штрафы. Информация отобразится в онлайн-режиме.

Сведения можно уточнить как по серии/номеру удостоверения на управление транспортным средством, так и по серии/номеру свидетельства о регистрации транспортного средства.

Оплатить штрафы ГИБДД можно онлайн на портале госуслуг: с 90-процентной скидкой в течение 20 дней с момента выписки штрафа Госавтоинспектором.

**СКИДКА 10%**  
НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ  
ЦИФРОВОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
ПО КУПОНОУ

(не больше трех позиций по одному купону)

НОВАЯ ЭРА

ваш подарок

г. АЧИНСК ул. КРАВЧЕНКО 5Д "НОВАЯ ЭРА" т. 8-953-849-41-41

## Спорт

# Вышли лыжники на старт

30 ноября в парке у реки Чулым состоялось открытие лыжного сезона

**Лыжи дают всем желающим замечательную возможность – наслаждаться свежим зимним воздухом. Для профессиональных спортсменов лыжи – своего рода поэзия в движении. Для любителей здорового образа жизни – это великолепная возможность заняться спортом на природе.**

В Бирюлюсском районе лыжи любят все – от мала до велика. И не только потому, что во время занятий лыжами в работу вовлекается больше мышц, чем при занятиях каким-либо другим видом спорта. На лыжах можно кататься как в одиночку, так и со всей семьей, проводя свое время весело и с пользой. На лыжах можно стремительно бежать или, не торопясь, скользить по снегу, наслаждаясь свежим воздухом, и чувствовать гармонию души и тела.

В районном центре соревнования по этому увлекательному виду спорта проходят на ре-



К старту готовы!

гулярной основе. Этой зимой долгожданное открытие лыжного сезона состоялось 30 ноября в парке у реки Чулым. К сожалению, не все желающие смогли попасть на место событий из-за ветреной погоды. Но те, кто посетил данное мероприятие, остались довольны происходящим. Три возрастные группы из 77 спор-

тсменов вышли на старт. Осилить дистанцию получилось не у всех. Те же, кому это удалось, одержали самую важную победу – победу над самим собой.

Победителями, занявшими призовые места, стали:

– младшая группа, девочки:  
1 место – Софья Сторожук, 2 – Анастасия Черезова, 3 – Викто-

рия Неведрова;

– младшая группа, мальчики:  
1 место – Иван Бойков, 2 – Матвей Сидоренко, 3 – Мирон Яковлев;

– средняя группа, девочки:  
1 место – Татьяна Ковалева, 2 – Кристина Ковалева, 3 – Аксиния Данилова;

– средняя группа, мальчики:  
1 место – Даниил Абдрашитов, 2 – Дмитрий Трифонов, 3 – Александр Ковязин;

– старшая группа, девушки:  
1 место – Яна Пастушенко, 2 – Кристина Ковалева, 3 – Пономаренко Диана;

– старшая группа, юноши:  
1 место – Иван Тарасов, 2 – Максим Семенов, 3 – Илья Филимонов.

Результаты всех участников на дистанции 1, 2 и 3 км будут занесены в базу данных ВФСК ГТО. И для некоторых эта победа станет первым шагом на пути к знаку.

Результаты всех участников можно посмотреть в группе ВКонтакте «ГТО Бирюлюсский район».

Владимир СТОРОЖУК



Лыжные гонки давно известны как вид спорта, требующий наивысшего уровня выносливости

## Ветеринарный надзор

# Ваша документы?